
ATA N° 38/2025

Ata da sessao ordindria, realizada em 04 de agosto de 2025.

Aos quatro dias do mss de agosto do ano de 2025, nesta cidade de California, no edificio da

Camara Municipal, realizou-se ds  19hoomin a vig6sima tereeira sessao em carater ordihario,

relativa a primeira sessao legislativa da d5cima s6tima legislatura; sob a presidencia do vereador

Neuci  Venancio  FeITeira.  Sendo  verificada  a  presenea  de  todos  os  vereadores  o  senhor

presidente declarou abecta a sessao com os dizeres: "Sob a prote?ao e em none de Deus declaro
abertos os trabalhos da presente sess5o". Na sequencia convidou o vereador RAFAEL para fazer

a leitura de urn texto Bfolico e juntos fizeram a orapao do Pai Nosso. Colocada em votapao foi

aprovada sem retificap6es a ata da sessao anterior. Correspondencias Recebidas:  Oficio N°
616/2025 da Seerefaria Municipal da Edueapao Professora Mirene de Fdtima da Costa Dias,

convite para Assembleia Itinerante dia 06/08/2025 em Castro-PR e dia 08/08/2025 em Goioerfe-

PR, hdicap6es mos 94 e 95 de autoria do vereador Vlademiro. Ordem do Dia: Em primeira

discussao e votacao foi aprovado por unanimidade de votos, atraves do vote nominal, o Projeto

de Lei n® 47/2025. StiMULA: DISP6E S0BRE DESAFETACA0 DE IMOVEL PUBLICO

PARA NOVA DESTINACAO DE US0 ESPECIAL. Considem§6es fmais. Usando da palavra

o verendor Ronaldo cumprimentou e agradeceu aos presentes e aos que esfao acompanhando

atrav6s do You Tube. Agradeceu ao Secret5rio de Obras Sandro e sua equipe, por atender os

pedidos  seus  e  de  outros  vereadores,  destacando  o  6timo  trabalho  realizado  no  Bairro  da
Taquarinha. Acompanhou as obras de pavimentapfro da estrada para a Figueirinha e esclareceu

que foi feito aquele treeho porque quando vein o reourso para determinado projeto deve ser
executado no local projetado e este recurso de duzentos e trinta nil reais, liberedo atrav6s da

deputada Luiza Canziane deu para pavimentar de quinhentos a seiscentos metros mais ou memos,

mas o prefeito vai continuar a pavimentapao, inclusive temos recursos liberados atraves da Itaipu

que pode ser usado para concluir esta pavimentap5o de California ate o Bairro da Figueirinha.
Informou sobre recursos no valor de cento e quarenta nil reais para a satde, liberados atraves da

Deputada Luiza Canziani e pediu que a Secrctaria da Satde e o Senhor Prefeito aplique bern estas

verbas em prol do povo, pois sao muitas as reclamap6es sobre o setor de sadde. Criticou o deoreto

do senhor prefeito, onde proibe o sepultamento de pessoas que nao residem no municipio. Quando

o prefeito apresenta urn Projeto de Lei born e pede urgencia os vereadores se rednem e votam para

aprovar, mas quando ele sabe que nao vai ter apoio ele faz Lm decreto como este. Pois acredita

que se viesse im projcto de Lei neste sentido, rio seria aprovado pelos vereadores. 0 cemiterio

precisa de ampliapao ou a criapao de urn novo, mas proibir por decreto, como fez, nao e o certo.
Registrou que ficou sabendo que a Seeretaria de Esporte estar5 usando o espaap do Irmao Caqula
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e sera colocado urn alambrado dividindo o prfedio da escola para uso dos alunos e do outro lado a

qundra,  a piscina e  o  anfiteatro para a Secretaria de  Esporte.  Porch nao  acredita que  esta
informapao seja ven'dica, o prefeito rfeo fare uma coisa destas. Usando da palavra o vereador

Leandro cumprimentou e agradeceu aos presentes. Em relapao a proibi9ao de carona nos 6nibus

escolares, atendendo a recomendapao do Minist6rio Pdblico e alerta do FNDE, entende que deve

sercumprida,maspedequeosenhorprefeitoolhecomcarinhoparatodasaspessoasqueprecisam

desse beneficio e providencie o meio de transporte para todos. Usando da palavra o vereador

Maycon cumprimentou e agradeceu aos presentes e aos que est5o acompanhando atraves do you

Tub. Destacou que o senhor prefeito esqueceu de falar que a obra de pavimentapao asfaltica foi

executada com recursos da ltaipu, que foi couseguida pelo deputado Arilson desde 2023, e sabe

que nao 6 culpa da administracao atual, mas esta obra ja poderia estar concluida em 2024. Ten
cidades que ja conseguiram uma segunda obra, porque a Itaipu libera os recursos de acordo com

a execngao dos frobalhos.  Apresentou levantanento sobre os recusos que couseguiu parar o

municipio: uma UBS com todos os equipamentos no valor estimado de dois mim5es de reais,

atrav6s do govemo federal; urn kit de telemedicina que sera muito titil para o Centro Municipal

de  Satde;  dois 6nibus no inicio do ano e mais urn recentemente no valor de urn milhao e

quatrocentos mil reais; quarenta e oito apartamentos que terao obras inicindas em breve, no valor
de quase oito milh6es de reais; setecentos e cinquenta nil reais em emenda federal para satide que

podefa ser aplicado para aquisieao de medicamentos e mais uma emenda no valor de duzentos e
cinquenta nil reais que conseguiu com o apoio do vereador Mario Verri e do Deputado Federal

Andie Vargas e urn plaground, que ainda nao sabe onde sera instalado, pois deveria ser instalado

na Figueirinha, mas nfro sera possivel por nfro tor local adequado com matricula. Sua parte esfa

fazendo, tudo que pode usar da influencia dos deputados, principalmente do Deputado Arilson,

tern usado. Nestes primeiros seis meses foram quase quinze nrilh5es em recursos conseguidos

para o municipio. Anteriomente, mesmo nao sendo vereador couseguiu dez milhoes, para que
California   desenvolva   e   caminhe   rapidanente.   0   senhor   presidente,   vereador   Neuci,

cumprinentou e agradeceu aos preseutes e aos que estao acompanhando pelos canais digitais.

Sobre os comenfarios que surgiu na prefeitura que esta Casa de leis e fraca, que e uma das piores,

acha que nao e ben isso, nestes primeiros meses de administrapas ja foram realizadas quinze

sess6es extraordiharias, para atender is soHcitap6es do senhor prefeito, enquanto que em 2024,

certamente porque nao necessitou, foran realizadas apenas sets sess6es extraordinalas durante

todo o ano. N5o seguram nenhtm projeto, se vein com erro pede para acgrtar e aprovar. Estao

para ajudar e a populapao precisa entender que quem administra,  quem executa 6 o  senhor

prefeito. Todos os vereadores tfro couseguido recursos com seus daputados e aproveitou para
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agradecer o Deputado Diego Garcia que atravds do ex-vereador Jofo liberou cem nil reais para

satde, assim como ao Daputedo Luiz Nishimori que atraves do vereador Anderson liberou cem

nil reais para satide. Portanto o senhor prefeito precisa avaliar se 6 esta Casa de Leis que esfa

mim ou se e a assessoria do senhor prefeito que rfeo esfa sabendo aplicar bern os recursos que o

municfpio ten recebido e se for isso procurar memorar e parar de culpar a Cfmara, polque a parte

dos vereadores esta sendo feita. Discordou do Decreto do senhor prefeito proibindo sepultamento

de pessoas que nao residem no municipio, sabe que esta pouco espafo no cemitdio, mas devem

procurar outros caminhos como a ampliacao ou urn novo cemiferio, para resolver o problema.
Registrou que desde o infcio da administrapao foi prometido dentista para o Bairro da Figueirinha,

trocaram o mobihirio, ficou ben ajeitado, mas o dentista, que e o principal, nfro foi ate a presente

data e pediu que seja providenciado. Informou que em conversa com o senhor prefeito, ele disse

que a Seoretaria de Espoftes fall uso da quadra e da piscina do Clube do Irmfro Caqula, mas os
alunos continuarao com o mermo acesso, nao falou nada de alambrado. Acha que nao  sera

realizado este isolamento, visto que a prioridade sao os alunos, o esporte e inportante, mas ten

outros espaeos que podem ullizar como a quadra Joao Voltarelli e o Campo. Agradeceu ao

Secretalo de Obras Sandro pelo trabalho espetacular, apesar do ndmero reduzido de into de obra,

sempre que passa urn trabalho ele procura resolver, assim como o Secrefario de Agricultura que

esfa fazendo urn 6tino trabalho. Encerrou suas palavras parabenizando o vereador Ronaldo pelo

aniversario. Nada mais havendo a ser tratado, convocou os senhores vereadores para sess5o em

carater ordinato a realizar-se is l9hoomin do dia 11 de agosto de 2025, declarando encerrados

os trabalhos da presente  sessao  ds  19h40min.  Eucys2:±±gg£ (Monica da Consolapao

Cordeiro),  Secretala Geral, lavIei a presente ata que aprovada sera assinada pelos senhores
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